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2003 óta használjuk a Graphisoft 
ArchiCAD építészeti tervezőprogram-
ját. Napról napra újabb és újabb ötle-
tek jutnak az eszünkbe, amivel terve-
inket, rajzainkat esztétikusan és 
eladható formában tudjuk ügyfeleink 
számára “tálalni” úgy, hogy minden 
egyes újabb ötlettel egyéniséget, 
egyediséget teremtünk rajzainknak. 
Ezek közül szeretnék - mint ArchiCAD 
felhasználó - párat megosztani Önnel, 
újságolvasóval.

Jelen kis “irományomban” bemutatom, 
hogyan lehet könnyen és gyorsan mé-
rethelyes, kótázható, színes, árnyé-
kolt, textúrázott homlokzatot, metsze-
tet és alaprajzot készíteni.

Adott az alábbi részletezettséggel ki-
dolgozott családi ház 3D modellje 
takartvonalas ábrázolásban: 1. ábra.

Először is a Látvány menü 3D-s ablak 
beállítás... menüpontjával megnyitjuk 
a következő ablakot.

A 3D Motornál válasszuk ki a Belső 
motor-t, a Módnál a Színezett beállí-
tást alkalmazzuk, illetve az ablak alján 
található Hatások kereten belül a Vek-
toros árnyékvetés menüpontban kap-
csoljuk be a “Kontúr nélkül” opciót 
“Minden felületen” majd kattintsunk az 
OK gombra. 

A következő lépésként nyissuk meg a 
Látvány menüben a  Nézőpont beállí-
tás... menüpontot. Itt jobb oldalt felül 
válasszuk ki a Párhuzamos vetítést és 
a négyzetes gombra kattintva (a vetí-
tési módok közül) válasszuk ki az Ol-
dalnézet-et. Az árnyékot ízlés szerint 
állítsuk be, vegyük figyelembe az épü-
let homlokzati kialakítását.

Ha mindezt sikerült megcsinálnunk 
nyissuk meg a 3D ablakot (Ablak me-
nü 3D  parancsa). Ha mindent a leír-
taknak megfelelően végeztünk el, a 3D 
ablakban megjelenik a modellünk ol-
dalnézete a különböző szerkezetekhez 
hozzárendelt textúrák színével és vek-
toros kitöltésével árnyékolva. Az esz-
köztárról válasszuk ki a Területkijelölő 
eszközt   majd a hozzátartozó 
Infótáblán vá-
lasszuk ki a 
képen látható 
gombot.

Ezek után a 3D ablakon belül jelöljük 
ki azt a részt, amiről a homlokzati raj-

„AZ ALKOTÁS NEM 
ISMER KÉNYSZERT - A 
MŰVÉSZET SZABAD.” 
WASSILY KANDINSKY

1. ábra

Kedves Olvasóink!

Örömünkre szolgál, hogy olvasóin-
kat nem csak olvasásra késztetjük, 

hanem az is előfordul, hogy saját öt-
leteiket, tapasztalataikat, illetve - 

mint azt jelen esetben is tapasztal-
hatjuk-  saját trükkjeiket szeretnék 

közkinccsé tenni. A jövőben is kö-
szönettel várjuk az ehhez hasonló, 

mindenki számára hasznos tanulmá-
nyokat.

Szerkesztőség

Tudta-e hogy Magyarország területére egy év alatt 400-szor több napenergia érkezik, mint az ország teljes éves energiafelhasználása?20 21
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zot szeretnénk elkészíteni. Ha ez meg-
történt, a Szerkesztés menü Másold 
parancsának hatására a következő fel-
ugró ablak jelenik meg. (lsd. előző ol-
dal)

A Másold/Mentsd mint:-nél válasszuk 
ki a Léptékhelyes rajz-ot. A Poligonok 
számításánál pedig a Számítsd a ki-
metszéseket Keret nélküli kombináci-
ót. Célszerűnek tartom külön átmásol-
ni egy új szintre egyenként az 
Alkotóelemeket, Árnyékokat és 3D-s 
kitöltést (Szerkesztés menü Másold; 
majd Toldd be menüpontjai), majd az 
előző három elemhalmazt mind külön 
csoportba rendezni az Eszközök menü 
Használd csoportként parancsával, így 
lehetőség nyílik az egyes alkotóelemek 
szátválasztására és az esetleg felesle-
ges vagy rossz falmetsződésekből 
keletkezővonalak kiigazítására. Ha 
mindent jól csináltunk, akkor a 2. áb-
rán látható homlokzati rajzot kapjuk.

Ezek után a terv dokumentálásához 
szükséges jelöléseket (hossz- és ma-
gassági kóták, anyagjelölések) gyor-
san elvégezhetőek az adott szinten.

Az alaprajz és metszetrajz készítésé-
hez a 3D-s metszősíkot fogjuk hasz-
nálni. A 3D-s modell előállítása után a 
Látvány menü 3D-s metszősíkok pa-
rancsának hatására a következő abla-
kot kapjuk. (lsd. előző oszlop, alul)

Ebben az ablakban térbeli, a tenge-
lyekre merőleges metszősíkokat hoz-
hatunk létre. Az alaprajz készítéséhez 
az adott padlószint felett 1 méteres 
magasságban veszünk fel egy metsző-
síkot. Ehhez az ablak jobb alsó sarká-
ban a Z betű mellé írjuk be a +1,00 
értéket (amennyiben a tervünk padló-
szintje a 0,00-n van) majd a Z betűre 

kattintva rögzítsük azt. Az oldalnézet-
ben ezek után húzzuk meg a metszősí-
kot majd kattintsunk az egérrel a sík 
feletti részre majd nyomjuk meg az OK 
gombot. Ezek után a Látvány menü 
3D-s metszés menüpont aktiválásával 
alkalmazhatjuk a beállított metszősíkot 
a 3D modellen. A Látvány menü Néző-
pont beállítás... ablakában pedig vá-
lasszuk ki a Felülnézet vetítési módot. 
Ezek után a homlokzati rajznál leírt lé-
péseket alkalmazva az alaprajznak is 
új megjelenést kölcsönözhetünk.

Ezen eljárás kombinációjából adódik az 
árnyékolt metszet “elkészítése” is.
(lsd. 3. ábra)

Ezen kis ismertetőm nem titkolt célja 
az volt, hogy felkeltsem az olvasóban 
a kiváncsiságot, a felfedezőkedvet az 
ArchiCAD által nyújtott számtalan 
olyan nem triviális lehetőségre, ami el-
sőre megvalósíthatatlannak tűnik. 

Erdélyi Bálint
Erdélyi és Társa Kft.

2. ábra

3. ábra

Tudta-e, hogy a legnagyobb ablak a világon 218 m széles és a maximális magassága 50 m? (Palace of Industry and Technology, Párizs)20 21
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